

新闻惠民



开栏的话

2015年是惠民县承接融入滨州大发展、加快跻身全省先进县至关重要的一年,是党中央提出“四个全面”和“三严三实”的元年。惠民县委、县政府为进一步推进阳光政府建设,拓宽政民互动渠道,真正把县政府门户网站“在线访谈”栏目建设成为公开政府信息,7月起在县政府门户网站定期举行“在线访谈”活动。访谈共分为四部分:1.“镇(街道)长(主任)谈发展”。2.“书记、县长公开电话”办理情况。3.《政府工作报告》在身边。4.九大领域政府信息公开工作落实情况。

惠民县魏集镇党委副书记、镇长沈洪梅做客政府在线访谈

打造文化旅游休闲田园城镇

魏集镇位于黄河三角洲腹地,共有5个办事处54个村,人口3万,面积54平方公里。先后被评为国家级生态乡镇、山东省“十大古镇”、山东省旅游强镇、山东省宜居小镇、山东省环境优美乡镇、山东省文明乡镇。20日下午,魏集镇党委副书记、镇长沈洪梅做客“中国·惠民”政府网站,与网友进行在线交流。

文/片 本报记者 王文彬 本报通讯员 杨青

历史文化底蕴深厚 旅游资源丰富

“魏集镇历史文化底蕴深厚,拥有魏氏庄园、现代农业示范园、黄河沿岸风景带、温泉等系列独特的旅游资源。”沈洪梅介绍,魏氏庄园是全国重点文物保护单位、国家AAA级旅游景区,是全国三大庄园之一,军事防御特色特别明显,是孙子兵法的现实应用;现代农业示范园是省里扶持的重点项目,是省级农业旅游示范点,可以体验食用菌采摘、观赏菌棒生产、菌棒种植等民事活动;黄河沿岸风景带,在观赏波涛滚滚的黄河水,体验黄河气势雄伟的同时,可以体验黄金梨采摘、水蜜桃采摘。

魏集镇饮食文化风味独特。魏集的烧鸡、驴肉入选了“到山东不可不吃的100种美食”,制作工艺被评为市级非物质文化遗产。魏集镇还有丰富的地热资源,

源,开发温泉健身项目非常有潜力。还有丁氏故居、吴王墓、姚家古庙等历史遗址,体现了当时的历史背景和社会现实。

另外,因为历史上黄河纵观全景流经魏集,经过多次改道到现在这个状态,所以留下很多湿地、湾塘,现在魏集树多、水多,环境优美。可以说,魏集旅游已经形成了多元化发展的格局,为代表的有:以魏氏庄园为代表的鲁北民俗文化,以地下温泉为代表的地质文化,以沿黄生态采摘为代表的自然风光文化等等。

把特色乡村旅游 作为主导产业来抓

魏集镇始终坚持“文化旅游休闲田园城镇”的定位,把特色乡村旅游作为主导产业来抓,在传承乡村文化中发展乡村旅游业,积极打造“古堡庄园、温泉小镇”品牌,力争打造成为全省5A级乡村旅游度假区。沈洪梅介

绍,下一步魏集镇主要从以下几个方面做起,力争把文化旅游产业做大做强。

一是坚持规划引领。始终坚持规划先行,先后编制完成了《魏集镇旅游总体规划》和《魏氏庄园线路延伸项目规划》,为今后发展拓展了思路。按照旅游发展规划,建设集观光、休闲、餐饮、娱乐、养生于一体的文化旅游度假区。

二是加大招商引资力度。按照规划,编制了“永安古镇”、“温泉水魔方”等重点开发项目,制作了魏集镇旅游专题宣传片。近几年来,吸引了龙岗集团等多家有实力的旅游专业公司前来实地考察。该镇将与有实力的大型财团积极对接交流,及早使项目落地生根,促进魏集文化旅游的大繁荣、大发展。

三是加强宣传推介。以推介项目为重点,结合现有景点,在中国旅游报等多家媒体进行专题宣传,在省内交通要道路口设立大型的广告牌,进一步提升魏集文化旅游的影响力和知名度。

打造魏氏庄园 旅游线路延伸项目

为了充分展示和挖掘庄园文化,立足于既要扩大体量,延长产业链,又要完善公共服务设施,提升服务水平,在不改变魏



魏集镇党委副书记、镇长沈洪梅。

集整体格局的前提下,正在打造魏氏庄园旅游线路延伸项目。

目前,在魏氏庄园以北500米左右,魏集镇投资1500万元建成了游客服务中心,建筑面积8000多平米,建成40多家店铺,建设了10000平米大型停车场,可容纳车辆400余辆。以后开通公交线路,这里就作为站点。

这个游客服务中心主要功能是售票服务、旅游购物、休闲娱乐、公交站点。充分展示泥塑、面人、剪纸、年画、布艺、柳编、古玩、字画等鲁北民俗文化,展示烧鸡、驴肉、肘子、野兔、锅子饼等地方特色小吃。从这里到魏氏

庄沿线两侧恢复建设10多个文化古院落。

改线后,游客在这里下车购票,先在这里体验鲁北民俗文化,途经徙义堂、福寿堂,最后到魏氏庄园。同时,将打通1600米的环村水系,积极开发水上项目,让游客既能感受到魏氏庄园深厚的历史底蕴,又能玩的痛快,玩的尽兴。

另外,河套崔村投资3000万元的800亩休闲生态园正在建设中,包括垂钓、餐饮、采摘、花卉等多个项目。这个生态园建成后,必将吸引更多的游客前来旅游观光。

惠民县辛店镇党委副书记、镇长邢光涛做客政府在线访谈

适应新常态,打造特色产业强镇

2015年辛店镇党委政府确定的总体工作思路是:按照县委“承接融入滨州大发展,加快跻身全省先进县”的总体要求,紧紧围绕“打造特色产业强镇,争当科学发展排头兵”一个目标,积极适应新常态,在推动“产业升级、城乡统筹、民生改善和机制创新”上取得新突破,积极作为,科学实干,促进全镇经济平稳健康发展、社会和谐稳定。21日下午,辛店镇党委副书记、镇长邢光涛做客“中国·惠民”政府网站,与网友进行在线交流。

文/片 本报记者 王文彬 本报通讯员 杨青

推动企业转型升级 培植特色新兴产业

“发展靠工业,工业靠投入,投入靠项目,项目靠招商。”邢光涛说,下一步,辛店镇将大力实施“项目带动”战略,重点推进“煤炭钢铁、新能源、纺织服装、机电制造”等产业规模膨胀壮大,加快产业转型升级,培育壮大产业集群,推动工业经济扩规模、上水平,增效益。

扩大招商引资。立足现有产业基础,瞄准招商重点,积极走出去招商,注重引进国内500强和具有重要影响力的企业,实现大项目突破。截至目前,全镇在谈重点项目2个,预计合同引资额5.4亿元,已达成初步合作协议。

升级主导产业。深入实施大企业培育计划,把国能生物发电、忠谊煤业、爱依蓝集团、哈沃电机、天禧牧业等做大做强,培植成骨干企业、支柱企

业;按照“扶持一批,整顿一批,提升一批”的思路,扶持金赛世纪工贸、德信生物等中小企业膨胀升级,培育壮大陶瓷深加工、生物医药产业;集中整顿、取缔一批投资密度低、低端化作坊式小企业,净化绳网、板材产业发展空间。

培植新兴产业。以大力发展战略性新兴产业为主攻方向,依托国能生物发电,积极推动投资2.4亿元的30MW集约化光伏电站项目尽快签约,培植发展新能源产业。以哈沃电机为龙头,引进机壳铸造、大动力电容电池等配套项目,壮大机电制造产业。

发展现代服务业。充分发挥高速出口的集聚辐射效应,大力发展战略性新兴产业,促进投资3亿元的兵圣燃气10万吨液化天然气门站签约落地。引进鸿鹤购物广场,完成全市首家中国农业银行惠民金融便利店建设,进一步完善全镇金融服务体系。

统一规划各类建设 推进42个村“三化”

近年来,辛店镇城乡统筹进程不断加快,城乡面貌发生了巨大变化,2013年更是成功跻身全省“百镇建设示范行动”示范镇。对于今年的城建工作,邢光涛强调要着重抓好以下几方面工作。

完成了控制性详规编制,把城镇区、项目聚集区、高速公路出口、庆淄路沿线村庄作为整体进行统一规划,注重城镇形象设计,严格指导和控制好各类建设活动,精心做好包括土地总体利用、新型社区、供排水、园林绿化、广告牌匾等在内的综合规划。

重点实施群众急需的路桥工程,在乡村主干道上新建6座桥梁,打通滨河三路南段、滨河五路2条城区“半截路”,加快推进滨河一路、滨河二路、建设路、府后街等重点道路基础设施建设,努力解决老百姓出行问题。

在加快推进剩余42个村的“三化”整治的同时,全民动员、倒排工期,累计投入300余万元开展城乡环卫一体化工作,先后用工1.5万人次,动用机械2600余台次,清理“三大堆”18799处,清出了各村环境卫生的“底子”。

上半年投资1300万 干成一批民生实事



辛店镇党委副书记、镇长邢光涛。

尽管财政资金除用于保障工资、占地补偿外,可用于民生支出的财力十分有限,但今年辛店镇仍然列出了一份份民生大单。

今年1—6月份,全镇用于校舍建设、教育补助、社会保障、医疗卫生、农田水利建设等民生方面的投入达到1300万元,占总支出的28%,同比增长5%,干成了一批多年来想干而没有干的民生实事,涉及医疗、教育、交通等各个方面。

建设民生设施。投资2000余万元,实施了5处小学标准化建设和“全面改薄”工程,完成校舍改造13850平方米,建设运动场地6288平方米,消除旱厕535平方米。其中,新中学综合楼正在

进行主体施工,确保年底投入使用。

实施“林水会战”。新修乡村公路30公里、维修养护30公里,完成20条骨干沟渠的清淤工程,对桥涵闸进行新建改造,实施冬春造林3870亩,建成“绿色通道”7800米,进一步提高防汛抗旱能力。启动“千亿斤粮食”产能田间工程、2.5万亩高效农田改造和8000亩高标准农田三大项目建设。

完善社保体系。深化农村低保“提标扩面”成果,不断扩大城乡居民社会养老保险覆盖面,五保集中供养率达85%以上,新农合参合率稳定在100%。推行乡镇卫生院住院“起付线以上全报销”,减轻了群众的就医负担。